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ΘΕΜΑ 1( Μονάδες 2) 

Στο παρακάτω πρόβληµα γ.π 
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 το άριστο tableau δίνεται ως εξής: 

  
jc  -1 -1 1 0 0 0 0 

 
Bc  Bw  1w  2w  3w  4w  5w  6w  7w  

4w  0 3 3/2 11/2 0 1 1/2 0 0 

3w  1 1 -1/2 7/2 1 0 1/2 0 0 

6w  0 11 13/2 9/2 0 0 1/2 1 0 

7w  0 8 3 13 0 0 1 0 1 

 z 1 1/2 9/2 0 0 1/2 0 0 

Να βρεθεί η λύση του προβλήµατος εάν 1 2 33, 8, 2c c c= − = == − = == − = == − = = . 

ΘΕΜΑ 2 ( Μονάδες 2) 

Να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις: 

1. Yπόθεση/εις των προβληµάτων γραµµικού προγραµµατισµού είναι η/οι: 

a) Αδιαιρετότητα   b)Σαφήνεια  c)Το a και το b   d)Κανένα από τα παραπάνω 

2. Αν οι µεταβολές των τεχνολογικών συντελεστών αφορούν και βασικές µεταβλητές του αρχικού 

προβλήµατος γραµµικού προγραµµατισµού: 

a) Μεταβάλλεται η βάση του συστήµατος   b)∆εν συµβαίνει καµία αλλαγή   

c) Μεταβάλλονται µόνο οι περιθώριες µεταβλητές του τελικού πίνακα d) Κανένα από τα παραπάνω 

3. Μια µεταβολή των συντελεστών κέρδους εντός του εύρους διακύµανσης τους: 

a) Μεταβάλλει την βέλτιστη λύση αλλά δεν µεταβάλλει την τιµή της αντικειµενικής συνάρτησης 
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b) Μεταβάλλει τις σκιώδεις τιµές των περιορισµών  c) αλλάζει την κλίση της αντικειµενικής 

συνάρτησης και την θέση της  d)Αλλάζει τόσο την κλίση όσο και την τιµή της αντικειµενικής 

συνάρτησης 

4. Για την σχέση µεταξύ του πρωτεύοντος και του δυικού ισχύει ότι: 

a) Το πρωτεύον και το δυικό συνδέονται µέσω των περιορισµών του δυικού 

b) Οι περιθώριες µεταβλητές του πρωτεύοντος αντιστοιχούν στις πλεονασµατικές του δυικού 

c) Οι σκιώδεις τιµές του πρωτεύοντος αντιστοιχούν στις βασικές µεταβλητές του δυικού  

d) Τα δυο προβλήµατα συνδέονται µέσω της αντίστροφης αντικειµενικής συνάρτησης 

ΘΕΜΑ 3( Μονάδες 2) 

Μια επιχείρηση παραγωγής χαλκού έχει τρία εργοστάσια Α,Β,Γ. Το πρώτο εργοστάσιο έχει παραγωγική 

ικανότητα 100 τόνων ηµερησίως ενώ το δεύτερο και το τρίτο 300 τόνων.  Τα συγκεκριµένα εργοστάσια 

τροφοδοτούν τις αποθήκες πώλησης που βρίσκονται σε ∆υτική Ελλάδα, Πελοπόννησο και Ήπειρο 

αντίστοιχα. Ο παρακάτω πίνακας µας δείχνει τις δαπάνες µεταφοράς ενός τόνου από κάθε εργοστάσιο σε 

κάθε αποθήκη πώλησης ενώ παράλληλα δίνονται η ζήτηση και η ποσότητα παραγωγής.  

 ∆υτική 

Ελλάδα 

Πελοπόννησος Ήπειρος Παραγωγή 

(τόνοι/ηµέρα) 

ΕΡΓ.Α 5 4 3 100 

ΕΡΓ.Β 8 4 3 300 

ΕΡΓ.Γ 9 7 5 300 

Ζήτηση 300 200 200  

Πως θα κατανέµατε τα φορτία χαλκού και τις διαδροµές διανοµής έτσι ώστε να ελαχιστοποιούν το ολικό 

κόστος µεταφοράς (να χρησιµοποιήσετε την µέθοδο της βορειοδυτικής γωνίας); Τι θα κάνατε, από 

θεωρητικής άποψης, στην περίπτωση όπου η ζήτηση για την ∆υτική Ελλάδα υπερβεί του 500 τόνους; 

ΘΕΜΑ 4 ( Μονάδες 4)-Υποχρεωτικό προς λύση 

Η βιοµηχανία Dirty Energy S.A παράγει τρία διαφορετικά προϊόντα µε τρεις διαφορετικές µηχανές που  

χρησιµοποιούν µαζούτ, φυσικό αέριο και ηλεκτρικό ρεύµα αντίστοιχα. Ο χρόνος επεξεργασίας-παραγωγής 

του κάθε προϊόντος σε κάθε µηχανή φαίνεται στον παρακάτω πίνακα και εξαρτάται από τον τύπο καυσίµου. 

 

 Προϊόν 1 Προϊόν 2 Προϊόν 3 
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Μηχανή 1 1 2 1 

Μηχανή 2 3 0 2 

Μηχανή 3 1 4 0 

Το µέγιστο ηµερήσιο ποσό ενέργειας που θα χρησιµοποιείται είναι αντίστοιχα 430,460 και 420 µονάδες 

ενώ το κέρδος ανά µονάδα προϊόντος είναι 3,2 και 5 αντίστοιχα. 

1. Ποια ποσότητες θα πρέπει να παραχθούν από κάθε προϊόν ώστε το συνολικό ηµερήσιο κέρδος να 

µεγιστοποιείται (µονάδες 2); Πιστεύετε ότι οι µέγιστες ποσότητες συσχετίζονται µε το είδος της 

ενέργειας που χρησιµοποιείται. 

2. Ποιο το αντίστοιχο δυικό πρόβληµα και η οικονοµική του ερµηνεία µε βάση το συγκεκριµένο 

πρόβληµα (µονάδες 1) ; 

3. Το ∆.Σ αποφασίζει την παραγωγή και τέταρτου προϊόντος µε ανά µονάδα κέρδους 9 και χρόνο 

παραγωγής [[[[ ]]]]3 2 4 .Ποια η νέα βέλτιστη λύση(µονάδες 1); 

ΘΕΜΑ 5( Μονάδες 2) 

Παρακάτω, σας δίνονται τα αποτελέσµατα από ένα πρωτεύον πρόβληµα γραµµικού προγραµµατισµού 

καθώς, η µήτρα των τεχνολογικών συντελεστών καθώς και οι περιορισµοί µη-αρνητικότητας του 

προβλήµατος αυτού. 
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a) Σχηµατίστε το παραπάνω πρόβληµα γραµµικού προγραµµατισµού (0.6µονάδες). 

b) ∆ικαιολογήστε αν στην παραπάνω περίπτωση έχουµε περιθώριες ή πλεονασµατικές µεταβλητές και 

ερµηνεύστε στην γενική περίπτωση τι σηµαίνει ότι 151 =S   (0.4µονάδες). 

c) Ερµηνεύστε τις σκιώδεις τιµές του παραπάνω προβλήµατος. Τι σηµαίνει µια µηδενική σκιώδης τιµή 

και ποια η σύνδεση µε τον αντίστοιχο περιορισµό του προβλήµατος; (1 µονάδα). 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ 1 

Το tableau  δίνεται παρακάτω: 

  
jc  -1 -1 1 0 0 0 0 

 
Bc  Bw  1w  2w  3w  4w  5w  6w  7w  

4w  0 10/7        

2w  8 2/7 -1/7 1 2/7 0 1/7 0 0 

6w  0 68/7        

7w  0 30/7        

 z 16/7 13/7 0 2/7 0 8/7 0 0 

Οι αντίστοιχες λύσεις είναι [[[[ ]]]]'* 0, 2 / 7,0,10 / 7,0,68 / 7,30 / 7x ====  µε τιµή Α.Σ=16/7 

ΘΕΜΑ 2 

1 2 3 4 

d a d c 

ΘΕΜΑ 3 

Με βάση την µέθοδο της βορειοδυτικής γωνίας σχηµατίζουµε τον παρακάτω πίνακα ο οποίος και µας 

δείχνει την διαδροµή και την ποσότητα πολλαπλασιαζόµενη µε το κόστος ανά µονάδα.. 

∆ΙΑ∆ΡΟΜΗ Ποσότητα επί 

κόστος ανά µονάδα 

Συνολικό κόστος 

ΕΡΓ.Α ∆υτική Ελλάδα 100x5 500 

ΕΡΓ.Β ∆υτική Ελλάδα 200x8 1600 

ΕΡΓ.Β Πελοπόννησος 100x4 400 

ΕΡΓ.Γ Πελοπόννησος 100x7 700 

ΕΡΓ.Γ Ήπειρος 200x5 1000 

 - - 4200 
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ΘΕΜΑ 4 

Το πρόβληµα είναι της µορφής 
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Οι αντίστοιχες λύσεις είναι [[[[ ]]]]'* 0,100,230Q ====  µε τιµή Α.Σ=1350. Το αντίστοιχο δυικό δίνεται από την 

παρακάτω σχέση 
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ΘΕΜΑ 5 

Απαντήσεις στο συγκεκριµένο θέµα έχουν δοθεί, εκτενώς, στην θεωρία (ερµηνεία σκιώδους τιµής) καθώς 

και στο φροντιστήριο του µαθήµατος. 


